
Projektový den k připomenutí 80. výročí konce 2. světové války 

Dne 7. května 2025 jsme na naší škole uspořádali projektový den věnovaný 

významnému historickému výročí – 80 let od konce druhé světové války. Tento den byl určen 

žákům 9. ročníku a měl za cíl nejen připomenout konec největšího válečného konfliktu v 

dějinách lidstva, ale také vést žáky k hlubšímu zamyšlení nad důsledky války, hodnotou míru 

a odkazem těch, kteří za něj bojovali napříč různými vzdělávacími předměty 

solečenskovědního zaměření. 

Projektový den probíhal formou mezioborové spolupráce tří předmětů: dějepisu, 

výchovy k občanství a zeměpisu. Každý z těchto předmětů poskytl jiný úhel pohledu na dané 

období a společně vytvořily ucelený obraz tehdejšího světa. 

V hodinách dějepisu se žáci zabývali klíčovými událostmi války, osvobozením 

Československa a životem civilistů i vojáků. Pracovali s dobovými prameny, fotografiemi a 

svědectvími pamětníků. 

V rámci výchovy k občanství se pozornost zaměřila na morální dilemata války a 

hodnoty demokracie. Žáci se zapojili do zážitkové a diskusní výuky, kde se pokusili vcítit do 

role lidí, kteří v té době čelili těžkým rozhodnutím a nelehké volbě mezi poslušností a odvahou. 

Zeměpisný blok se věnoval geopolitickým změnám po válce – změnám hranic, 

rozdělení světa do sfér vlivu a následkům, které tyto změny měly na další vývoj 20. století. 

Žáci analyzovali mapy, porovnávali předválečný a poválečný svět a diskutovali o 

dlouhodobých dopadech války. 

Projektový den proběhl v atmosféře, která dala prostor nejen k poznávání historických 

faktů, ale především k hlubšímu porozumění tomu, proč je důležité si tyto události připomínat, 

a to i v širším kontextu. V závěru dne měli žáci možnost zformulovat své myšlenky a dojmy, 

které shrnuli do krátkých reflexí. 

Tento den byl nejen připomínkou minulosti, ale i výzvou k odpovědnému jednání v 

současnosti. Věříme, že si žáci odnesli nejen nové poznatky, ale i hlubší porozumění významu 

svobody, míru a lidské důstojnosti. 

 

Zapsala: Mgr. Lucie Nucová 

 

 



 

 

 


